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Aromán kormányelrendelte 
minden mautó lefoglalását 

Orosz érdekek sorsa dől el 
az iraki kérdéssel 

Romániából ma több olyan hir érkezett, amely a közvetlen szoraszéd érdeklő- 

désén kivül számot tarthat szélesebbkörü felfigyelésre is. Ezek a hirek sorjá- 

ban Itt következnek : 

UJ GAZDASÁGI MINISZTERE 
LETT ROMÁNIÁNAK 

Valósággal a kulisszák mogött, 
részleges kormányváltozás következett 
be Romániában. Antonescu tábornok. a 
román állam kondukátora rendelettekel- 
bocsájtotta tábornok kollegáját a 
nemzetgazdasági minisztérium éléről s 
helyébe Marinescut nevezte ki uj mi- 
niszterül ennek a minisztériumnak az 
élére. Mindez váratlanul következett 
be tegnap reggelre s az uj miniszter 
már a délelőtt folyamán el is foglalta 
hivatalát. Első ténykedése egy rendelet 
kiadása volt. Ez a dekrétum min- 
den román tulajdonban levő személy- 
és teherautót lefoglal. 

BUKAREST KICSERÉLTE 
BUDAPESTI KÖVETÉT 

A bukaresti részleges kormány- 
válság eseményén kivül egyébb hirei is 
vannak a bukaresti politikának. Ezek 
egyike szerint Antonescu visszaren- 
delte a budapesti román követet s he- 
lyébe uj követet küldött ki a magyar 
fővárosba. Az eddigi budapesti román 
követ a bukaresti külügyminisztérium- 
ban kap beosztást. 

KÜLPOLITIKA ZavAaRGÓ- 
KaT KERES A BUKARESTI 
KORMÁNY 

Egy hiradás rámutat a romániai 
események okaira is. Eszerint a nem- 
zetgazdasági miniszter kicserélése az 
élelmiszer- és anyagelosztás utóbbi idő- 
ben jelentkezett nenézségei folytán kö- 

vetkezett be. Ugyan-e hirforrás szerint 

a nehézségek elháritására foglalták le 

az autókat is, hogy gyors szállitás le- 

hetővétételével siessenek a kérdés meg- 

oldására. Ebbe a magyarázatba kapcso- 

lódik bele két másik bukaresti hiradás. 

Egyik szerint egy kisebbségi politikus 

Temesvárott beszédet mondott, mely- 

ben a romániai magyarságról ugy be- 

szélt, mint amely né réteg az utóbbi 

napokban mindent elkövet. hogy meg- 

rontsa a román-német viszonyt. Ugyan- 

ez a kisebbségi politikus még azt a 

kijelentést tette, hogy „ma valóban 

lehet ok az elégedetlenségre Romániá- 

ban, de a lojális kisebbség megérti az 

állám nehéz helyzetét". A Romániában 

élő magyarság elleni vádat közlő hir 

után egy másik jelentést is közölnek a 
mai bukaresti lapok. Eszerint a román: 
belügyminiszter a német-román vi- 

szonyt megbolygatni igyekvők felkuta- 
tására erélyes intézkedéseket tett. — 

Végül egy szófiai hir arról számol be, 

hogy a román propagandaügyi minisz- 
ter oda érkezett s tegnap délután Bo- 
ris király előtt jelent meg. 

Moszkva életbevágó érdekeinek sorsa 

s 

Moszkvába repült 
Tegnap adtunk hirt arról, hogy az iraki 

pénzügyminiszter Ankarába utazott. Most egy 

hir azt közli, hogy az iraki miniszter miután 

Az iraki eseményekkel szoros összefüg- 

gésben állanak azok a hirek, melyek az arab 

világ megszervezéséről számolnak be. Ezek 

kapcsán Róma jelenti, hogy az angol hatósá- 

gok tegnap szabadon bocsájtották azokat az 

arab politikusokat, akiket jórészt még az iraki 

bonyadalom kitörése előtt tartóztattak le, 

mert az angoloktól több jogot követeltek az 

araboknak. Anglia - mondja Róma – most 

ezekkel igéretet tett, hogy Anglia fennható- 

sága alatt igyekszenek megszervezni az arab 

Az indiai zavargásokról már napok óta 

érkeznek hirek. Mai jelentések ujabb bom- 

bai-i tüntetésekről számolnak be s azt mond- 

ják, hogy az angol hatóságok most már te- 

hetetlenek a fölkelőkkel szemben, mert a 

benszülött katonaságot többé nem vezényel- 

Roosewelt ma hajnalban elhangzott be- 

széde előtt Róma jelentette, hogy Japán már 

napok óta éjjel-nappal készül, hogy teljes 

A világ mitsem törődve Roosewelt beszédével tegnap tovább folytatta 

szervezkedését az angol-száz uralom megtörésére. Amerika magatartása foly- 

tán - mondja egyre több külföldi hirügynökség, - most már kétségtelen, ho
gy 

Oroszország nem maradhat veszteg, mert - mint megállapitja Róma – 
dől el az iraki kérdéssel. Az iraki ese- 

ményekről és az általános helyzetről ma ezek a jelentéseink : 

az iraki miniszter 
érintkezésbe lépett a török körökkel, repülő- 

gépen Moszkvába utazott. 

Szervezik az arabvilágot 
világot. Bajosan hihető — fejezi be hiradását 

Róma, - hogy ezeket az arabokat London 

még egyszer becsapja. Beyrouthi közlés sze- 

rint Palesztinából egyre több arab szökik 

át Irakba és lőként Transjordániába, ahol lá- 

zadásokat szitnak. Az angol hatóságok egyre 

tehetetlenebbek velük szemben. Ha ez igy 

folytatódik - mondja egy hir, - minden 

külső segitség nélkül az arabok maguk meg- 

oldják a közelkeleti próblémát azzal, hogy 

maguktól rázzák le az angol igát. 

Jndiában Tehetetlenek az angolok 
hetik ki ellenük, mert az angol mundérba 

öltöztetett hindu katonák már a legutóbbi ki- 

vezényeléskor is megtagadták az engedel- 

mességét. Az angol hatóságok ezeket a benn- 

szülött katonákat is kénytelenek őriztetni. 

Japán is készül az amerikaelleni hadbalepésre 
tengeri haderejét az amerikaelleni hadbalé- 

pésre előkészitse.



Hungária-Mozgó 
MA, SZERDÁN ESTE 9 ÓRAKOR „Iza mémi 
ELLÉRES HELYÁRAK Föszerepben : FEDÁK SÁm T, JÁVOR PÁL 

Felvidéki történet egy tanitónőről, aki nagyon szerette a hajáját. 

EILLÉRES HELYÁRAKI 

Hat szalontai orvost 
mnerm veg fel 

az országos orvosi kKamara 
Orvosi gyakorlatot tudvalevően 

csak kamarai tagok fejthetnek ki. A 
felszabadult területek orvosainak a 
kamarába való felvétele most van fo- 
lyamatban. A szalontai orvosok felvé- 
tele ügyében már meg is történt a 
döntés. 

Ma érkezett Szalontára az értesi- 
tés arról, hogy a 14 szalontai orvos 
közül hatot nem vettek fel a kamarába. 
A helyzet most az, hogy a kamarába 

felnemvett hat szalontai orvos 15 na- 
pon belül a kizárás ellen felebbezést 
jdenthet be az illetékes minisztérium- 
nál. A miniszteri döntésig a Kamarába 
felnemvett orvosok egyelőre a végle- 
ges döntésig tovább folytathatják mü- 
ködésüket, mert az érvényes rendelke- 
zések ,birtokonbelüli felebbezési jo- 
got biztositanak a visszautasitottak- 

körbelén a felszabadult területek 
kettős mesadóztatása ellen 

Az Erdélyrészi Gazdasági Tanács a leg- 
utóbbi ülésén beható módon foglalkozott az 
erdélyi részek pénzügyigazgatóságainak azok- 
kal az intézkedésével, amelyek szerint a ha- 
zatért részeken a letünt román rezsim költ- 
ségvetési évének utolsó évnegyedére, tehát 
az 1941-es év január—március hónapjaira vo- 
natkozólag is behajtani kivánják a román 
pénzügyi hatóságok által kivetett adót. Mi- 
után köztudomásu, hogy ugyanerre az év- 
negyedre vonatkozólag a magyar állami költ- 
ségvetés szerint is a hazatért részek polgár- 
sága a magyar pénzügyi hatóságok adókive- 
tési megállapitásai szerint is adót fizetni kö- 
teles, - a Tanács ebben a helyzetben a ket- 
tős megadóztatás kétségtelenül megállapit- 
ható tényét látja fenforogni, mely természet- 

szerüleg végre nem hajtható. Az Erdélyrészi 
Gazdasági Tanács éppen ezért a helyzet tü- 
zetes megtárgyalása után elhatározta, hogy a 
gazdasági élet érdekében haladéktalanul ha- 
tékony lépéseket,tesz, egyben kedvező vé- 
leményezéssel teszi magáévá az erdélyrészi 
gyáripari érdekeltségeknek ugyancsak ebben 
a tárgyban a kormány itlletékes tényezőihez 
intézett előterjesztését. 

Ami a román pénzügyi hatóságoknak a 
hazatért erdélyi és keletmagyarországi része- 
ken eszközölt adókivetéseinek felülvizsgálá- 
sára irányuló törekvéseket illeti, a Tanács 
lépéseket tett annak érdekében, hogy a pénz- 
ügyminiszteriumtól félremagyarázhatatlan ér- 
telmezésü, ujabb felvilágositást nyerjen. 

Elitélték a szalontai nemzetgyalázot 
Hirt adott már az -Az Ujságs arról, 

hogy a szegedi törvényszék eljárást folytat 
Tóth Imre nagyszalontai napszámos ellen, 
mégpedig nemzetgyalázás cimén. Erről az 
ügyről most ez a tudósitás számol be: 

Román dalokat énekelt és a magyar 
nemzetet gyalázta április 12-én az egyik 
makói vendéglőben Tóth Imre 32 éves nagy- 
szalontai napszámos, aki még a román ura- 
lom idején szökött át oda. 

lóth, akit szuronyos fegyőr vezetett 
elő az ötös tanács elé, ittasságával védeke- 
zett. A kihallgatott tanuk szerint a vádlott 
nem volt annyira részeg, hogy nem tudta 
volna, mit mond. Az ötöstanács Tóthot hat- 
heti fogházbüntetésre itélte, amelyet az el- 
szenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vett és elrendelte azonnali szabadlábrahelye- 
zéset. 

A rendőrbiró elkobozta 
egy engedélynélküli vajiköpülő áruját 

A hatóságok már hetek óta megfigyelés 
alatt tartottak egy szalontai lakost, aki ellen 
feljelentést tettek, hogy iparengedély nélkül 
tejtermékek előállitásával foglalkozik. 

A megligyelés tegnap meghozta az 
eredményt. Friedmann Jenőt, a szóbanforgó 
iparengedély nélkül dolgozó szalontai lakóst 
ugyanis tetten érték, amikor is Nagyváradra 
akarta szállitani az általa előállitott vajat és 
egyéb tejtermékeket. A rendőrbiró a tetten- 
érés után elrendelte Fridmann árujának el- 

kobzását s azt — tekintettel az áru romlan- 
dóságára - azonnal kiárusitatta. Iparenge- 
délynélküli kontárkodás cimén Fridmannt a 
legközelebb vonják felelőségre. 
Aáml.mummám lám máam am a mmm a 
éPártolja a jóminőségü 
divatios és tariós ma- 

é gyar és székely szöve- fett Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

ercmyreyrr 

Szimbaáz 
Tisziességes Anna 
Meséjével, ötletes, fordulatokkalteli 

szövegkönyvével elsőrangu operett. Muzsikája 
mindvégig kellemes, magában is jó szóráko- 
zás. 

A tisztességes Annát, aki látszattisztes- 
ségtelenséggel képes csak boldogságát kihar- 
colni, - igaz, hogy a sok véletlen is hozzá- 
segit ehhez, - H. Déry Marika játszotta, 
tudással, nagy kedvvel s mégnagyobb siker- 
rel. Ünger Rudolt a méltóságos, Náday Pál 
pedig a kegyelmes ur szerepében szerzett 
osztatlan sikert. Ray Pál alakitásával ,fel- 

adta a reményt a portán", hogy valaki is 

Az Erdélyrészi Gazdasási Tanács csalódottan menjen haza a jólsikerült elő- 
adás után. 

Dékány Sándor irodaigazgató teljes tiszt- 
viselői karával, élén Ruttkay Marikával, 
Buday Juliával, Solymossy Ilonával, Horváth 
Icával és Csordás Margittal megérdemelte a 
sok tapsot. Barna György, csillagász, a fa- 
lusi kántor és népszónok Gallay Ernő, no 
meg Ugróczgyöngye hangja : Sárközi Sán- 
dor tették még szinessé a vidám operettet. 

Ma : „Arany hattyú". 
Holnap : „Feleség". 

FILMNRE KERÜL 
lapumk egyik cikk- 

tárgyu novellája 
Az elmult napokban történt meg Buda- 

pesten az uj tilmévadra vonatkozólag a da- 
rabok feletti döntés. Ezzel kapcsolatosan a 
Methosz tilmvállalat értesitette ifj. Felvidéki 
Istvánt, ezidőszerint Nagyszalontán tartóz- 
kodó iró, hirlapirót, aki egyébként az „Az 
Ujságnak is cikkirója, hogy a tárgyalás alá 
vont 477 munka közül, az ez évben meg- 
filmesitésre elfogadott harminc müű között 
zsellérek" cimű novellája ötödik helyen 
nyert elbirálást. 

Felvidéki István a közeljövőben a fő- 
városba utazik, ahol a szövegkönyv és forga- 
tás összeállitására vonatkozó részleteket be- 
széli meg. 

A novela megfilmesitésével, hisszük, 
hogy egy izig vérig magyar, gondolatával 
céltudatos filmmel fog bővülni a magyar 
hangosfilm-regények sora, s reméljük az 
mielőbb Nagyszalontán is bemutatásra kerül. 

irójának egy mépi- 

TFürdötrikó nadrág 
fürdlő sapkák 

MEGERKEZTEK 
: Női bluzok, gyermek himzett ruhák, 

babakelengye, férfi trikóingek, nyári 
turbán-sapkák legujabb érkezett. 

b Rubinné ,„Minervas-áruházban 
Lányka tornacipők és bluzok kaphatók. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

TILLATTTELBI j apl 

: 
: 

l 

: 
: 

: 



MI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor 18, délben 25 fok volt. 

Holnap: csütörtök 

május 

Kat. P. Magdolna 

Prot. Maxim 

A NÉMET KATONA 
Hónapok óta többször volt alhalmunk 

beszélgetni német katonákkal s akárhányszor 
beszéltünk is velük, a nóta vége mindig 
egy : győztünk és győzni is fogunk. E feleletet 

könnyelmü itélkezéssel lehetne elbizakodott- 
ságnak is itélni, mert hiszen a küzdelem még 
tart és a német haderőknek még kemény 
küzdelmeket kell megvivniok. De e feleletek 
részei, zálogai a végső győzelemnek s ebben 
nyernek mély értelmet. Mert e feleletek a 
győzni akarás megnyilatkozásai, melyek nél- 
kül nincs győzelem, a minthogy a legbétköz- 
mapibb munka is csak akkor igér sikert, ha 
a sikerben már akkor bizunk, mikor a mun- 
kához hozzátogunk. Kétségtelen, hogy a né- 
met katona önbizalmát fütik és igazolják az 
eddigi sikerek és meg kell gondolnunk, hogy 
a német katona már akkor is a győzniaka- 
Tás biztos tudatával indult el a küzdelembe. 
A németek győzni is fognak, mert minden 
fiukat e tudat lelkesiti s biába Anglia min- 
den gazdagsága s Amerika minden segitsége, 
ez országok fiai nem érezhetik át ugy a 
győzniakarás szükségét, mert a jólétben el- 
puhultak s mert hiányzik ügyük igazsága. 
Mert őket csaknem az egész világ elnyomóit 
és kizsákmányolóit nem vezetheti a meg- 
élniakarás jogos ösztöne, de ügyük igazsá- 
gát sem hihetik azok. kik az egész világ fe- 
letti jogtalan uralmuk megvédését irták ki 
zászlajukra. A tengelyhatalmak győzelmében 
sok nép, igy a magyar is fog osztozni, sőt 
osztozott már eddig is. Anglia és Amerika 
csak maguknak és a háboru kirobbantásában 
bünös csatlósaiknak akarnak juttatni a győ- 
zelem gyümölcseiből s igy abból kihagyná- 
nak bennünket magyarokat is. 

–y-n 

Franck Henrik Fiai Rt. legutóbb tartott 
közgyülésén cégnevét ; „Franck Kávészer 
Müvek Részvénytársaság"-ra változtatta, 
mert régi cégneve ma már nem tejezi ki a 
vállalat igazi terjedelmét. 

Az utóbbi évtizedben ugyanis moson- 
szentjánosi telepe Európa legnagyobb telje- 
sitményü cikóriakávé-gyárává fejlődött. A 
Felvidék visszatérésekor viszont a vállalat 
magábaolvasztotta a hatalmas kassai gyárat. 
DBe az évről-évre történt épitkezések utján 
budapesti üzeme is nagy terjedelmü ipar- 
teleppé növekedett. 

Ez a közgazdasági szempontból is igen 
jelentős térbóditás nemcsak a cégnévváltoz- 
tatást tette indekolttá, de örömére szolgálhat 
mindenkinek, aki szivén viseli a magyar 
előrehaladás ügyét. 

– HOSSZÚ IDŐ ÓTA FEKVŐ BETE- 
GEK a régbevált, tisztán természetes ,FERENC 
JÓZSEF keserűvizet nagyon szivesen isz- 
szák és annak gyors, biztos és mindig kel- 
lemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. 
Kérdezze meg orvosát ! 

állandóan kapható. Ocskakerékpárokat veszek. 

aton bezárják 
a szalontai zsidó kocsmákat 

A nagyszalontai m: kir. pénzügyőri biz- 
tosi kerület vezetője Vigh Sándor pénzügyi 
főbiztos 
közzé : 

A 4001940. sz. P. M rendelet 9i. §-a 
értelmében mindazok az italmérési engedé- 
lyek, melyeketa román hatóságok, vagy a 
városi katonai parancsnokságok adtak ki, fo- 
lyó hó 31-ével megszünnek. Ezen időpont 
után az 1939. évi IV. t. c. ugyhevezett zsi- 
dótörvény hatálya alá nem esők jogfolytonos 
alapon az italmérést tovább folyiathatják, de 
rájuk nézve az 1921. évi IV. t. c.-ben fog- 
laltak kötelezővé válnak 

Az 1921 évi IV t. c. 6. §-a értelmében 
a város területén levő vendéglői üzletek, — 
a hustalan napok korlátozására vonatkozó 
rendelkezés szigoru szem előtt tartásával, — 
meleg ételek kiszolgálásával foglalkozhatnak. 

Korcsmai üzletek azonban hideg étele- 

ma az alábbi hirdetményt teszi 

ken kivül villás reggelire egyféle meleg hus- 
ételt, tojás és tojásból készült rántottát, 
ebédre és vacsorára pedig egyféle levest, 
egyféle főzeléket, egyféle feltétet, egyféle 
főtt, vagy sült hust és egyféle tésztát szol- 
gáltathatnak ki. 

A vendéglő és kocsma-üzleteknek azok- 
ból a helyiség ikből, melyek italkiszolgálta- 
tás céljára szolgálnak, az előbb emlitett étel- 
nemüek az üzlethelyiségen kivül tőörténő fo- 
gyasztásra kinem szolgáltathatók, illetve el 
nem árusithatók. 

Ezen rendelkezésből kifolyólag tehát 
önként érthető, hogy az italmérési üzletek- 
ben eladásra kerülő élelmiszerek csak hely- 
ben való fogyasztásra szolgáltathatók ki A' 
törvény megszegői az 1921. évi IV. t. c. 36. 
§-a alapján büntetendők. Ismételten elköve- 
tett kihágás esetében az engedély is meg- 
vonható. 

A Sszülői értekezlet 
üdvözölte az uj gimnáziumi isazgsatót 

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
a nagyszalontai m. kir. állami „Arany János" 

gimnázium tavaszi szülői értekezletét. 
Az értekezletet Kornya Sándor igaz- 

gató a rendtartásnak a szülöi mértekezletre 
vonatkozo részének ismertetésével nyitotta 
meg. Utána dr. Biró János tanár tartott 
nagy felkészültségre és tárgyszéretetre valló 
előadást a fegyelem kérdéséről.1 Rámutatott 
előadásában a fegyelem nagy jelentőségére, 
külőnösen a felszabadult területen lelnöve- 
kedett diákok életében. Örömmel 
meg, hogy a magyar diákság rövid idő alatt 
is önmagára talált és fokozatósan lép az 
önfegyelem utjára. Előadása elején meg- 
hatott szavakkal mutatott rá dr Biró János 
tanár arra, hogy maga is olyan szülők gyer- 
meke, akiket a 22 esztendő trianoni ostor- 
csapása sujtott, tehát közvetlenül tudja és 
ismeri a megszállást szenvedett szülők és 

ifjuság helyzetét. - Előadása mindenkiben 
mély nyomokat hagyott. 

A szülők nevében meleg szavakkal 
üdvözölték az iskolának 22 év óta ujból első 

állapitotta 

igazgatóját, akit a magyar vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter nevezett ki: Kornya 
Sándort. Ugyancsak szeretettel köszöntötte 
az iskola 22 év óta ismét első tanári karát. 

– Nagy öröm számunkra, hogy ilyen 
igazgatóra és ilyen tanári karra bizhatjuk 
gyermekeinknek, a magyar jövőnek alakitá- 
sát – mondták. Ha ebből a szempontból. 
öröm és ünnep is számunkra ez a mostani 
értekezlet, hangot. kell adnunk a bennünk 
lévő keserüségnek is. 

Résztetesen ismertették ezután a szülők 
mozgalmát a román nyelv tanitásának a 
gimnáziumban való megszüntetése érdekében. 
Rámutattak a képviselőtestület ez ügyben 
hozott határozatára és annak indokaira. 

Az errevonatkozó kérvényeket az 
az igazgató illetékes helyre juttatja 

Befejezésül a tanári kar adott felvilá- 
gositást a gyermekeik iránt érdeklődő szü- 
lőknek. 

Bizonysága volt ez az értekezlet annak, 
hogy Nagyszalontán a tanárikar és a szülők 
megértik egymást. 

ÜZLETÁTHEVYEZÉSI ÉRTESITÉS!11 
Mély tisztelettel hozom a magyar-testvérek sz. 
tudomásara, hogy füszer- és kerékpár szaküz- 

letemet a Csordás János 

Arany János-ucca 58. sz. házába 
helyeztem át. 

Állandó vásárlóimnak üzletemben ártéziviz áll 
rendelkezésükre és 3 éves prima gyári szapannal 
szolgálom ki. Rizs, liszt, E1 cukor, petróleum 

és még használható ócska alkatrészeit is meg- 
veszem. Küllőknek darabja 4 üllértől 16 fillérig. 

Szives megkeresést kér : 

BOMDÁR KÁROLY képesitett kereskedő. 

Szombatis be kell 
jelenteni a szeszgyártó 

készülékeket 
A szalontai m. kir. pénzügyőri biztosi 

kerület vezetője ezt a felhivást közli : 
Az 1938. évi XXX. t. c. 6. §-a értel- 

mében a szesz előállitására vagy finomitá- 
sára alkalmas mindennemü lepároló készülé- 
ket, igy a pálinkatőző-üstök, az ahhoz tar- 
tozó sisakokat, cilinderek, palack és kigyó- 
rendszerü hütőcsövek, bejelentési kötelezett- 
ség alá esnek. Ezen rendelkezés alól kivétet- 
nek azok a lepároló készölékek, melyeknek 
ürtartalma 2 liternél kisebb és kisérleti vagy 
tudományos célra használtatnak. 

Felhivom a fenti tárggyal rendelkező- 

ket, hogy készülékeiket f. hó végéig a m. kir 
pénzügyőri szakaszon, Toldi-utca 3. sz. alatt 
irásban feltétlen jelentsék be, mert akik en- 
nek eleget nem tesznek, az idézett t. c. 
97. §-a alapján szigoruan lesznek büntetve. 

Lakónyvilvántartási 
ivek 

10 fillérért 

GAAL 
nyomdában 
KAPHATŐÓK 

- A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és ülatát, valamint 
aranyosbarna szinét. 

szép, 



MAGYAR KERESZTYVÉN BOLITIKAI 

LEGUJARBB MHIREI 

NAGYSZALoONTA 

NAPILAP 

Megkezdődött 
a cipruselleni támadás 

A Kréta birtokbavételéért folyó küzde- 
lem kapcsán azt jelentik, hogy most már a 

német csapatok nyugatról keletre törésének 
nincs komoly akadálya. Kairói jelentés sze- 

rint a heves német támadásokat csak a gö- 
rög csapatok védekező hevessége mulja fö- 
Jül. de ez már nem tarthat soká. Churchil 

angol miniszterelnök tegnap délután az an- 

gol Alsó Házban kijelentette, hogy a Kréta- 
sziget körül Anglia csak sulyos veszteségek 

árán tudta teljesiteni kötelességét. - Külön- 
böző jelentések alapján megállapitható, hogy 
a földközi tengeri harcok sulypontja a Kréta 
mellől máris áttevődött a Ciprus szigete el- 
leni támadások szinhelyére. Ezek nagy ten- 
geri csatákkal már is megkezdődtek. 

Mindenütt megélénkültek a harcok 
A tegnap délután közölt hivatalos né- 

met és olasz jelentések óta érkező hiradások 
egybehangzóan állapitják meg, hogy az 
angliaelleni harcok mindenütt megélénkültek. 
London ugyan már 16 éjjelt töltött nyuga- 
lomban, az angliafeletti légi tevékenység 

mégis uj erővel megindult. Folyik az anglia- 

körüli tengeri csata is. A repülők tovább 

vadásznak az Anglia felé haladó hajókaravá- 
nokra. Egyiptomban a tengely heves táma- 
dást kezdett"a tegnapelőtt megszünt, ismét 
hosszú időn át dult homokzivatarok elülte 
után. Ugy Szollumnál, mint az egyiptomi vé- 
dővonal délirészein is folyik a tengelyakció. 

Roosevelt tovább is segiti Angliát 
Európai időszámitás szerint ma hajnali 

4 óra 30 percre esett az az idő, amikor az 

Egyesült Államok elnöke elmondta keddesti 
beszédét a -beavatkozásról.. Roosewelt nyi- 

latkozatában kihirdette a szükségállapotot, 
ami amerikai belügyi szempontból a hadiál- 

lapotra való áttérést jelenti. E helyzet beje- 
lentését e szavakkal fejezte ki az amerikai 

elnök : .Az Egyesült Államok áttér a béke- 

beli állapotokról a hadikészültség állapotáras. 
Felszólitotta Roosewelt Amerika minden pol- 
gárát. hogy Kicsinyes érdekek helyett min- 
denki Amerika közügyét vegye figyelembe. 
Az amerikai közösség érdeke viszont az — 
jelentette ki Roosewelt, - hogy Angliát to- 
vábbra is segitse és a segités végrehajtását 
a lehető leggyorsabbá tegye. 

t 

Egy német haló elsülyesztése kapcsán 
Churchill szinházi jelenetet rendezett 

az Alsó Ház ülésén 
A világ leghatalmasabb anugol csatahajó- 

jának a Hood-nak elsülyesztése után angol 

repülőknek és hadihajókötelékeknek tegnap 
délelőtt 10 óra 1 perckor sikerült elsülyesz- 
teniöők a Bismark nevü német csatahajót, 

mely a Hood-ot torpedózta meg négy nappal 

előbb. A Bismark üldözése londoni 

jelentés szerint már egy héttel ezelőtt meg- 
kezdődött. Erről Churchill angol miniszterel- 
nök diadalmashangu beszámolót tartott teg- 

nap délután az angol Alsó Ház előtt. Beszé- 

dével lelket öntött az angol képviselőház tag- 
jaiba s hogyásikere teljes legyen, ugy ren- 
dezte, hogy a Bismark üldözéséről szóló be- 

széde után papirszeletet rakjanak elé, hogy 
ezzel a szinházi fogással emelje tetőfokára a 
reménykedő hangulatot. Churchill ugyanis 
már beszéde megkezdése előtt tudta, hogy a 
Bismark elsülyedt. A hatás kedvéért mégis 
a papirosról olvasta fel annak hirét. 

A tengely elvágja Amerika utját 
Anglia felett, az Island és Grönland 

szigetek alatt, azon az utvonalon, melyet 

Amerika akar használni az Angliával való 
közlekedés lebonyolitására, már két hét óta 

folynak a tengeri csaták. A Hood angol csa- 
tahajó elsülyesztése után most esett ott ál- 

dozatul a hősies küzdelem német csatahajója 
a Bismark. A Bismark az utolsó pillanatig 

hősiesen küzdött. Utolsó szikratávirója igy 
szólt: .A hajó kormányzása lehetetlenné 

vált. Az utolsó gránátokat küldjük, éljen a 
Führer !2. Hétfőn este 22 óra 30 perekor to- 

vábbitotta Bismark ezt a szikratávirót. Ezu- 
tán még 11 és fél órán át küzdött az angol 

tulerővel szemben. A tengely itt el akarja zárni 

Amerika utját. 

NAGYSZALONTA 
MEGYEI vános 

CIM- ÉS LAKJEGYZÉKE 
1941. 

Sokkal többet jelent az e cimen meg- 
jelent könyvecske, mint amennyit cime el- 
árul. Azok, akik kezükbeveszik, esetleg csak 
összeállitást látnak benne, gondos munkát 
vesznek észre. Ha azonban jobban szem- 
ügyre vesszük : megállapitható, hogy az élő 
Nagyszalontát jelenti az a figyelmes szem- 

lélő számára. Nagyszalontát 1941-ben. 
Nincs olyan magyar város, amelynek 

meg ne lenne a maga ismertetője. Ezt a hi- 
ányt pótolta városunkban ,„Nagyszalonta 
megyei város cim- és lakjegyzéke". A gon- 
dos összeállitás önmagát dicséri. Csak az 
ismerheti be, hogy nem biányozhat senki 

kezéből. aki megismerte. Mindenkinek mond 
valamit, mindenkinek felhivja a figyelmét 
olyasmire, amire nem is gondolt. Senki sem 
hiányzik belőle, de ez a könyvecske sem 
hiányozhat senki kezéből. Szinte hihetetlenül 
olcsó ára (csak 60 tillér) lehetővé is teszi, 

hogy mindenki feltétlenül megszerezze. 
A könyvecskével kapcsolatban néhány 

gyakorlati kérdésre mutatunk itt rá. Az 
ügyeivel hivatalos utra kényszerülő közön- 
ség megtudja belőle, hogy ügye mely hiva- 
talhoz, névszerint is kihez, milyennevü tiszt- 
viselőhöz tartozik. Nem kell bizonytalanság- 
ban lennie, hanem időveszteség nélkül ke- 
roeheti lel ügyét elintézni hivatott tisztvise- 
őt. 

Vagy itt van a kontárkérdés. Szinte 
egy csapásra oldja meg azt a cim és lak- 
jegyzék. Megmutatja mindenkinek, hogy ki- 
hez fordulhat bizalommal (a magyar törvé- 
nyek ugyanis nemcsak a kontárt, hanem a 
kontáral dolgoztatót is büntetik). - 

De nemcsak a mának, hanem a jövő- 
nek is hasznos szolgálatot tett a cim és lak- 
jegyzék össznállitója. A késői utókor számára 
is bizonyitékot szolgáltat arról, hogy előd- 
jeik itt éltek és járultak hozzá a város köz- 
terheihez. Különösen fontos ez olyan esetek- 
ben, amikor illetőségi helyet kell évtizedek 
mulva megállapitani. 

Egybevetve a „Cim- és lakjegyzék"-ről 
kialakult véleményt megállapitható, hogy 
senki sem nélkülözheti azt. 

SPORT 

üÜnnepi sportprogram 
A pünkösdi ünnepekre a nagyszalontai 

labdarugó egyesületek karöltve kettős sport- 
programot rendeznek. A békéscsabai MÁV-ot 
látják vendégül. 
Az ünnep első napján az NSC a gyulai 

T. E. vendége lesz, mikor is idehaza a Bocs- 
kay játszik a MÁV-val, másodnapján pedig 
az NSC. Ekkor pedig a Bocskay megy 
Vésztőre, ahol barátságos mérkőzés kereté- 
ben méri össze erejét a vésztői csapattal. 

. 

A Lövész-Egylet vezetősége felhivja 
tagjait, hogy Pünkösd ünnepének mindkét 
nápján jelenjenek meg a városi sportpályán, 
ahol gyakorlatokat folytatnak. 

Ma délután 6 órakor az NSC 1. és if- 
jusági csapata erős edzést tart. Kéretnek a 

játékosok pontos megjelenésre. Intéző. 

TDünkösdre 
szépirodalmi és ifjusági 
könyvek megérkeztek, 

pünkösdi képeslapok nagyválasztékban. 

Lakónyilvántartási-ivek kaphatók: 

T. Balogh linveldltan. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törőtt aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 19-0 

Cserépkályha és egy jókarban levő 4 
plusz 1 lámpás rádió olcsón eladó Farkas, 

Kálvin-ucca 4. 3-3 

Az ünnepekre saját termésü bor 25 li- 
terenként is kapható. Vécsey-ucca 24. 

Eladó Tókerti-tér 2. számu ház.- 2-2 
Eladó hatszemélyes porcelán szerviz és 

egy kredenc. Kálvin-ucca 62. 
Eladó egy pár 41-es uj női 

Bocskay-ucca 37. szám. 

Egy fiu kőmives tanulónak fizetéssel 
felvétetik Bordás István kőömives mesternél. 
Uj-ucca 7. 

Kiadó csinos kis lakás. Horthy Miklós 
nt 25. Ugyanott prima ftürdőkádak kaphatók. 

Elveszett Kajtor Sándor Bem-ucca 11. 
szám alatti lakos élelmezési jegye. Megtaláló 
adja át a közélelmezésügyi hivatalban. 

Kiadó bérbe 700 négyszögől szöllő, ve- 
teménnyel együtt. Hitler Adolt-ut 37. Özv. 
Farkasné. 

Mindenes szobalányt keres junius 1-re 
Fenyvesi gyógyszertár. 

félcipő. 
122 


